
 

 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου  2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Πλήρως ανεφάρμοστη και αναποτελεσματική η διαδικασία αξιολόγησης και στοχοθεσίας 

στο δημόσιο 

Ένα ακόμη από τα μεγαλεπήβολα κυβερνητικά σχέδια, η αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων, 

παραμένει στ’ αζήτητα, πλήρως ανεφάρμοστη και άκρως προβληματική στην υλοποίησή της. 

Με τον ν. 4369/2016  η αξιολόγηση λειτούργησε με συνέπεια επί μια πενταετία (2018 -2022), ώσπου η 

κυβέρνηση αποφάσισε να την καταργήσει με το ν.4940/2022. Οι προβλέψεις του εν λόγω νόμου σε μεγάλο 

βαθμό αντιγράφουν ξένα πρότυπα εντελώς ανοίκεια στην ελληνική πραγματικότητα, όπως λ.χ. οι 

περίφημες "δεξιότητες".  

Από τον Ιούνιο του 2022, που τέθηκε σε ισχύ με πανηγυρικό τρόπο το νέο φιλόδοξο κυβερνητικό 

εγχείρημα, καμία προσπάθεια για την  εφαρμογή του δεν έγινε. Για παράδειγμα,  το Εθνικό Κέντρο 

Δημόσιας Διοίκησης, ο κατεξοχήν φορέας  επιμόρφωσης των  στελεχών της δημόσιας διοίκησης δεν 

υλοποίησε κανένα  πρόγραμμα επιμόρφωσης βασισμένο στα νέα κριτήρια  και προδιαγραφές και στις 

αρχές του 2023 οι εμπλεκόμενοι αρμόδιοι με τις διαδικασίες εφαρμογής του νέου συστήματος δεν 

προέβησαν σε καμία δράση. Οι εγκύκλιοι παρέμειναν γράμμα κενό, η στοχοθεσία εγκαταλείφθηκε, οι 

δεξιότητες παρέμειναν ανεφάρμοστες, οι προθεσμίες συνεχώς άλλαζαν, ενώ οι επιχειρούμενες 

απλουστεύσεις από την πλευρά της κυβέρνησης κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα δεν επέφεραν. Οι 

δημόσιες υπηρεσίες επέδειξαν πλήρη αδυναμία ν’ ανταποκριθούν, ενώ μπόρεσαν να ανταπεξέλθουν 

μόνο σ’ ελάχιστες τυπικές προβλέψεις (όπως λ.χ. αρμοδιότητες, οργανογράμματα), ενώ η κυβέρνηση 

προεκλογικά επιδόθηκε σε απονομή «πρόσθετων ειδικών αμοιβών», χωρίς όρους διαφάνειας και 

ισότητας.  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

1. Πως αποτιμά σήμερα τη βιαστική νομοθέτηση του Ιουνίου 2022, χωρίς να διασφαλίζονται 

οι προϋποθέσεις εφαρμογής των νέων διατάξεων ; Γιατί δεν πραγματοποιήθηκε κάποιος 

συντονισμός με το ΕΚΔΔΑ, ώστε αυτό να εντάξει στα προγράμματά του θέματα 

κατανόησης των δεξιοτήτων;  Πότε αναμένεται να είναι έτοιμη η απαιτούμενη ψηφιακή 

πλατφόρμα της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης, άνευ της οποίας το σύστημα 

δεν μπορεί να ανταποκριθεί στους σκοπούς του νόμου; 

2. Ήταν σύννομη η αλλοίωση του νόμου με τα όσα ορίζονται στις δύο εγκυκλίους του 

Φεβρουαρίου και του Μαρτίου με την κατάργηση ενός ολόκληρου κριτηρίου  (δεξιότητες) 

και αλλάζοντας τις προβλεπόμενες προθεσμίες;  Έχει πραγματοποιήσει το Υπουργείο 

κάποια ανάδραση με βάση τα προβλήματα στην υλοποίησή του και υπάρχει κάποια 

δικαιολογία για την εσπευσμένη ψήφισή του, χωρίς την εξασφάλιση στοιχειωδών όρων  

πραγματικής εφαρμογής του; 
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